Diaconaal Inloopcentrum Wageningen: Visie, doel en identiteit

Visie

Vanuit de christelijke bewogenheid voelen we ons als kerkelijke gemeenten in Wageningen gezonden en geroepen om de ‘wereld in te gaan’. Om present te zijn in de samenleving, om het evangelie te verstaan in de context van de eigen plaats en tijd en om bondgenoot te zijn waar nodig. Hier ligt de kern van het diaconale werk vanuit de gemeente, want niet zo zeer het gemeentelid of de gemeente zelf vormt bij diaconaat het centrum. Het centrum is te vinden in de relatie met de Ander, voor wie de gemeente weer ander kan zijn.

Recent onderzoek van bijv. John Collins
 naar de betekenis van woorden als diakonia, diakonos en diakonein in de Griekse wereld geeft aan dat deze woorden van oorsprong vooral van doen hadden met het heen en weer gaan tussen geloofsgemeenschap en maatschappij. De diakonos was een soort bemiddelaar (een go-between), een afgezant, een intermediair, en de specifieke invulling van de taken van de diakonos was afhankelijk van de context. Dat is met het perspectief van de Barmhartige Samaritaan ons afvragen: “wie komen we op onze weg tegen en wie vraagt er om ons bondgenootschap?” Maar óók: “wat heeft die ander voor vitaals, waardevols en onvermoeds te bieden?”. Dáár moeten we gevoelig voor worden, dáár moeten we voelsprieten voor ontwikkelen.

In zorgvuldig aangegane relaties met mensen kan zichtbaar worden met welke problemen zij kampen, waar zij van uitgesloten zijn en hoe zij eventueel ondersteund zouden willen worden om daar wat aan te doen óf oog hebben voor het feit dat veel noden en problemen niet oplosbaar zijn. Het aandachtig aanwezig zijn bij mensen betekent de mens zien in al haar aspecten en mogelijkheden en niet de ander volledig identificeren met zijn/haar probleem. Een mens is meer dan zijn of haar probleem. We willen mensen tegenkomen, ontmoeten, in een wederkerige relatie. We willen delen, elkaars talenten, gaven en rijkdommen en elkaar zorgen, noden en kwetsbaarheden. En dat betekent dat het diaconale handelen dat gericht is op het aangaan van relaties meestal voorafgaat aan het handelen dat gericht is op het oplossen van problemen. En vanuit die visie willen we de mogelijkheden van een diaconaal Inloopcentrum onderzoeken, gegeven het feit dat we als Wageningse kerkengemeenschap over een mooie, toegankelijke locatie aan de Markt beschikken.
Doel
Relaties met mensen aan gaan en via deze ontmoetingen oog krijgen voor de mogelijkheden en noden die bij mensen leven. Vanuit deze ervaringen kunnen we ons geloven opnieuw verstaan en vertalen in handelen dat gericht is op het opheffen of verminderen van de noden dan wel in betrouwbare, erkennende en solidaire presentie bij mensen wier leven kwetsbaar is. Oftewel, bondgenoot zijn met mensen in meer of minder kwetsbare situaties, elkaar ontmoeten en elkaars gaven, rijkdommen, talenten, zorgen en noden delen.

Het diaconale Inloopcentrum zou een plek moeten bieden aan mensen die interesse hebben om elkaar te ontmoeten en om met elkaar te delen. De aandacht richt zich in eerste instantie op mensen in kwetsbare situaties. Wat die situaties zijn weten we nog niet goed. Relaties met andere organisaties kunnen hier veel bij helpen. Als we dat wel weten, zou het Diaconaal inloopcentrum wellicht kunnen helpen die activiteiten te organiseren die de kwetsbaarheid van dat soort situaties doen verminderen, met name door ontmoeten en delen.

Identiteit
Het diaconaal inloopcentrum heeft een breed christelijke identiteit. De Bijbel vormt voor de achterban de basis en richtsnoer voor het dagelijks leven en de omgang met elkaar. Het Diaconaal inloopcentrum helpt de Wageningse geloofsgemeenschappen het Evangelie beter te verstaan, het scherpt ons te begrijpen wie en hoe onze naaste is: “Opdat mensen gáán geloven en opdat zij blijven geloven, is een zichtbare geloofspraktijk nodig, waarmee mensen in contact kunnen komen”2. Het diaconaal inloopcentrum wil van Gods liefde spreken, die zich tot alle mensen in deze wereld uitstrekt, ook naar hen die de liefde van God niet als zodanig benoemen.

In het diaconaal inloopcentrum kan en mag met vrijmoedigheid gesproken worden over God en de christelijke inspiratie. Gasten en medewerkers zullen echter elkaar hun wijze van geloven niet opdringen. Van de medewerkers wordt verwacht dat hun basishouding een houding is van liefdevolle betrokkenheid en een luisterend karakter om bondgenoot te zijn en de ander de ruimte te geven.
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